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ГАЗЕТА  ПРИДНІПРОВСЬКОЇ  ДЕРЖАВНОЇ  АКАДЕМІЇ  БУДІВНИЦТВА  ТА  АРХІТЕКТУРИГАЗЕТА  ПРИДНІПРОВСЬКОЇ  ДЕРЖАВНОЇ  АКАДЕМІЇ  БУДІВНИЦТВА  ТА  АРХІТЕКТУРИ

20 лютого наша країна відзначала День Героїв Небесної сотні. В музеї іс-
торії академії студенти механічного факультету груп АГ-16, БМО-16 і ПМ-16 
вшанували пам’ять загиблих, які віддали своє життя під час подій на Майдані 
в лютому 2014 року.

Ведучі заходу Діана Бруцька та Марія Слишанс зауважили, що ми, на жаль, 
стали свідками трагедії сучасної України. Кожен із Небесної сотні, як і ми з 
вами, мали свою сім’ю, батьків, друзів, захоплення, свої симпатії і невідкладні 
справи, але поклик їхньої душі, саме в цей час, призвав їх до боротьби за віль-
ну, демократичну Україну. 

Перед студентами виступив полковник у відставці, голова Ради ветеранів, 
доцент кафедри БЖД Олександр Павлович Білоусов, який поділився своїм ба-
ченням ситуації в країні та побажав студентам миру, взаєморозуміння і успіхів 

у оволодінні обраною професією, щоб стати гідними спеціалістами і працюва-
ти на благо України.

Студенти Олег Гайдаш та Ярослав Полторак підготували презентацію та 
стенд з фотографіями і віршами, присвяченими Героям. Дмитро Шишов від 
імені групи висловив свою думку з приводу подій на Майдані. З великим натх-
ненням студент Олександр Антропов заспівав пісню «Не твоя війна» та прочи-
тав вірш «Моя земля», написаний ним власноруч. Цей вірш був надрукований 
у збірнику «З Україною в серці». 

Зібрання закінчилось хвилиною мовчання. Учасники зустрічі вшанували 
пам’ять загиблих героїв за світле майбутнє України.

О. В. Гичка, зав. музеєм

ВШАНУВАННЯ   ПАМ’ЯТІ   ГЕРОЇВ

Хвилюючі моменти зустрічі в музеї академії

21 лютого було визначено Міжнародним днем рідної мови на  30-ій сесії 
Генеральної конференції ЮНЕСКО в жовтні 1999 року. Питання рідної мови на 
міжнародному рівні були визнані як першочергові в консолідації суспільства, 
формуванні нації та зміцненні держави. Це відносно молоде свято в Україні 
почали відзначати з 2000 року. Сама історія свята має гіркий присмак, тому що 
привернути увагу уряду до мовних питань у Бангладеш вдалося лише ціною 
людського життя, але трагічні події 1952 року, пов’язані з відстоюванням прав 
бенгальської мови молоддю Бангладеш, дали можливість людству поступово 
усвідомити, наскільки важливими є питання вивчення, збереження і розвитку 
рідної мови. 

У стінах нашого вищого навчального закладу вже встигли скластися добрі 
традиції щодо відзначення цього свята. Цього року, як і раніше, працівники  На-

уково-технічної бібліотеки ПДАБА гостинно прийняли у своїх стінах організа-
торів та учасників урочистостей. Кафедра українознавства запропонувала всім 
охочим продемонструвати вміння писати гарним почерком, а також можливість 
виявити одну з найголовніших студентських навичок – здатність конспекту-
вати навчальний матеріал. З метою привернення уваги до зазначених аспектів 
мовної реалізації було організовано два конкурси – Конкурс листа та Конкурс 
на кращий студентський конспект. Кожен лист і кожен конспект засвідчили 
унікальну та яскраву самобутність і талановитість молодого покоління. проте 
свято мало і свою особливу родзинку. Для загального ознайомлення власні сту-
дентські конспекти надали завідувач кафедри українознавства, професор Гали-
на Петрівна Євсєєва та заступник декана економічного факультету з виховної 
роботи, доцент Валентина Андріївна Бабенко. 

Загалом як саме святкування, так і виставка конкурсних робіт викликали 
загальне зацікавлення та ще раз дали можливість пересвідчитися, наскіль-
ки важливою та значущою є робота з рідним словом. Отримало свято і сво-
їх призерів. Переможцями конкурсів стали: Альона Невмивака студентка гр. 
ПЦБ-15-1 – номінація «Найповніший студентський конспект»; Діана Вели-
ка АУТП-15 – номінація«Найцікавіший студентський конспект»; Анаста-
сія Шарко ПЦБ-16-4 – номінація «Найбільш креативний студентський кон-
спект»; Сабіна Рустамова АРХ-15-4 – номінація «Кращий лист»; Ірина Попова 
ПЦБ-15-3 – номінація «Найбільш оригінальний лист»; Максим Золотарьов 
АУТП-15 – номінація «Найкраща мовна майстерність в оформленні листа»

Кафедра українознавства

МІЖНАРОДНИЙ   ДЕНЬ   РІДНОЇ   МОВИ

А К А Д Е М І Ч Н Е   Ж И Т Т Я   В   Л Ю Т О М У
МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ ПРОДОВЖУЮТЬСЯ ХРОНІКА ПОДІЙ

В середині лютого відбулась чергова зустріч керівників двох академій – ректора 
Придніпровської державної академії будівництва та архітектури проф. В. І. Боль-
шакова та директора Інституту чавуну і сталі Фрайберзьської гірничої академії. 
Зустріч була присвячена розвитку подальшого співробітництва у сфері підготовки 
студентів та аспірантів-матеріалознавців за програмами подвійного дипломування. 

Сталий розвиток програми подвійного дипломування для спеціальності При-
кладне матеріалознавство отримав суттєву фінансову підтримку з боку Євросоюзу 
шляхом надання стипендій Еразмус+ для студентів та аспірантів за програмою по-
двійного дипломування. 

Зустріч відбулась у теплій дружній атмосфері і закінчилась незвичайним по-
дарунком для гості. Володимир Іванович подарував Олені Іванівні лист поштових 
марок з її портретом на фоні Петриківського розпису на згадку про рідну країну. 
Подарунок був прийнятий з великим задоволенням.
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Другий рік поспіль факультет цивільної інженерії та екології бере участь 
у проекті THEMPUS SEHSI, метою якого є посилення навчального потенціа-
лу ВНЗ України за рахунок створення сучасної інфраструктури та інтеграції 
е-навчання; створення інтерактивної мережі університетів, підприємств, муні-
ципальних та громадських організацій, які пов’язані з розвитком міст, ство-
рення навчальних програм з розвитку містобудування, заснованих на екогума-
ністичній синергетичній взаємодії для магістрів, аспірантів та освіти протягом 
життя. Методологія та навчальні матеріали курсу «Екологічне регулювання 
регіонального розвитку» були розроблені в рамках Європейського проекту 
THEMPUS SEHSI «Регіональний сталий розвиток на основі еко-гуманістичної 
синергетичної взаємодії» консорціумом з 9 організацій-партнерів з 7 європей-
ських країн та 5 українських вищих навчальних закладів. 

В рамках проекту, за підтримки проректора Б. М. Дікарева, проведено на-
вчальні заняття зі студентами-екологами різних курсів. Формат таких занять 
відрізняється від звичайного, оскільки теоретичні знання студенти отримують 
з посібників та інших джерел дистанційно, а в аудиторії відбуваються тематич-
ні дискусії для поглибленого вивчення матеріалів курсу. Відповідно до програ-
ми курсу за даним проектом передбачено підготовку українськими науковцями 
навчальних посібників. Авторами посібників стали проф. Г. Г. Шматков, доц. 
А. І. Корабльова, доц. Т. Ф. Яковишина (кафедра екології та охорони навко-
лишнього середовища) та декан факультету технології життєзабезпечення – 
В. О. Петренко. 

По закінченню навчання в рамка дисципліни «Ста-
лий розвиток регіону» студенти та викладачі кафедри 
екології та охорони навколишнього середовища підго-
тували та представили наукові проекти щодо екологіч-
но безпечного розвитку нашого регіону на фоні впливу 
промисловості та агроіндустріїї.

При розробці курсу «Екологічний фон розвитку ре-
гіону: вплив промисловості і агроіндустрії на екологіч-
ну ситуацію» поряд із напрацюваннями вітчизняних 
вчених був врахований також і закордонний досвід еко-
логізації господарської діяльності людини. Це є досить 
важливим для техногеннонавантажених територій, до 
яких відноситься і наше Придніпров’я, особливо за 

умов євроінтеграції.
Після перегляду представлених про-

ектів доцент Т. Ф. Яковишина зазначила: 
«Я дуже рада, що матеріал, котрий був 
викладений в межах вивчення даного 
курсу, знайшов відгук у серцях майбут-
ніх фахівців-екологів при підготовці про-
ектів з поліпшення якості навколишнього 
середовища. 

Креативне мислення надало можли-
вість нестандартно підійти до вирішення 

найболючіших проблем, як то рекультивація відпрацьованих кар’єрів (студ. 4-го 
курсу Ю. Уварова), деградація ґрунтів (студ. 3-го курсу С. Червінський), фіто-
ремедіація забруднених важкими металами ґрунтів урбоекосистеми м. Дніпро 
(магістр 2-го року навчання Ю. Крячек, студ. 5-го курсу О. Матягіна). 

В Україні традиційно застосовують сільськогосподарську або лісогосподар-
ську рекультивацію відносно порушених територій, проте студ. Ю. Уварова 
пропонує рекреаційний напрямок – створення зеленого лабіринту для відпо-
чинку мешканців міста на прикладі кар’єру біля с. Волоське. С. Червінський 
наголошує на проблемі втрати родючості чорноземів – чорного золота України 
та пропонує шляхи її підвищення, а також напрями раціонального використан-
ня земельних ресурсів з урахуванням попиту європейського ринку. Ю. Крячек 
та О. Матягіна отримали карту розповсюдження забруднення по місту та  про-
понують звернутися до самої природи  і використовувати рослини, котрі мають 
значний фіторемедіаційний потенціал для вилучення найбільш небезпечних 
токсикантів сьогодення – важких металів».

Багато уваги було приділено питанням екологічної реконструкції, яка є пе-

редумовою переходу до сталого розвитку регіону. Згідно прийнятої в Україні 
Концепції сталого розвитку міст, в якості важливішого критерію при визна-
ченні перспективи розвитку урбанізованого середовища названа екологічна 
ефективність – оптимальне сполучення природних компонентів і штучного 
середовища, що має гарантувати стабільність екосистеми і відтворення ресур-
сів міського розвитку. Іншими словами, екологічно стійкий соціально-еконо-
мічний розвиток суспільства потребує перерозподілу антропогенного наванта-
ження відповідно можливостям природних і природно-техногенних екосистем. 
Відповідно до цього встала проблема екологічної реконструкції територій про-
мислових комплексів, зокрема, тих, що перестали виконувати пряму задачу або 
взагалі зупинені. 

Доцент А. І. Корабльова наголосила: «Що доцільність реновації – адап-
тивного використання будівель, споруд, промислових комплексів при зміні їх 
функціонального призначення, зумовлена соціальними, економічними, пси-
хологічними, історичними і естетичними факторами. Під  керівництвом до-
цента В. М. Макарової в рамках програми THEMPUS студенти М. Жердєва 
і Д. Романчик представили проект екореконструкції території ПАТ «ЄВРАЗ 
ДМЗ ім. Петровського», розташованого в центрі м. Дніпро, а студенти А. Бо-
грєєва і Д. Бугорський – проект еко-
реконструкції території кар’єру 
ДП «Дирекція Криворізького гір-
ничо-збагачювального комбінату 
окислених руд». 

Запропоновані в проектах еко-
реконструкції територій заводу 
ПАТ «ЄВРАЗ ДМЗ ім. Петровсько-
го» і кар’єру ДП «Дирекція Криво-
різького гірничо-збагачювального 
комбінату окислених руд» будуть 
мати екологічний і соціально-еко-
номічний ефект. А саме: дозволять 
відновити і оздоровити природну складову навколишнього середовища; після 
реконструкції об’єкти можна буде використовувати з культурно-пізнавальною 
та освітньою метою, для спортивного туризму, бджільництва та ін.; будуть ство-
рені робочі місця для обслуговування об’єктів на реконструйованій території».

Усі учасники проекту отримали сертифікати про проходження навчального 
курсу, які є важливим підтвердженням професійного рівня особи. 

Одна з учасників проекту, Д. Романчик, підкреслила важливість проведен-
ня таких наукових заходів: «Будучи учасником проекту TEMPUS SEHSI і про-
йшовши курс навчання за програмою «Екологічне регулювання регіонального 
розвитку», я з упевненістю можу сказати про те, яку роль відіграє цей проект в 
сфері вищої освіти. Цей проект дійсно допомагає зробити вагомий крок у мо-
дернізації навчальних програм і системи освіти в нашій країні в цілому, а також 
посилити навчальний потенціал вищих навчальних закладів України, зокрема 
ПДАБА. TEMPUS – це проект співпраці між країнами ЄС и країнами-партне-
рами в галузі вищої освіти, а це означає, що завдяки існуванню даного проекту 
з’явилася можливість якісного взаємообміну досвідом і знаннями між провід-
ними вищими навчальними закладами світу.

Я, як студент-еколог, високо оцінила створення курсу навчання за програ-
мою «Екологічне регулювання регіонального розвитку». У сучасних умовах 
стрімкого розвитку промисловості та агроіндустрії людина повинна знати та 
розуміти те, яке навантаження несе ця діяльність на екологічну рівновагу в сві-
ті, та регіоні зокрема. Сучасна людина має повністю переглянути своє мислен-
ня щодо природи, повинна навчитися зберігати навколишнє природне середо-
вище.

Саме пройдений нами курс дає нові знання про взаємодію людини і сере-
довища і поглиблює раніше отримані нами знання в цій сфері, що робить його 
вкрай корисним і цінним для нас як для майбутніх фахівців в області хорони 
навколишнього середовища».

В. М. Макарова, доц. каф. ЕтаОНС 
Н. В. Спільник, ас. каф. ЕтаОНС

ЕКОЛОГИ   ПДАБА   В   ПРОЕКТІ   THEMPUS   SEHSI

Студентка Ю. Уварова 
робить доклад

Студентки Ю. Крячек та О. Матягіна 
представляють проект

Нагородження проректором Б. М. Дікаревим 
студентки Д. Романчик
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Кафедри економічного факультету  ПДАБА вперше прийматимуть учасни-
ків ІІ етапу Всеукраїнської студентської олімпіади з дисциплін «Економіка під-
приємства» та «Фінанси».

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України № 1495 від 09.12.2016 р. 
базовим вищим навчальним закладом по проведенню ІІ етапу Всеукраїнської 
студентської олімпіади з дисциплін «Економіка підприємства» та «Фінанси» 
призначено ДВНЗ «Придніпровська академія будівництва та архітектури» 
(м. Дніпро).

Олімпіада з дисципліни «Економіка підприємства» відбудеться 29 – 31 
березня 2017 року. 

Програмою олімпіади передбачено: 
29 березня – день заїзду, реєстрація та поселення учасників олімпіади з 8.30 

до 18.00 у холі академії (вул. Чернишевського, 24а).
30 березня 9.00 – 18.00 – відкриття олімпіади, виконання конкурсних за-

вдань (вул. Чернишевського, 24а).
31 березня 9.00 – 17.00 – оголошення результатів, робота апеляційної ко-

місії, нагородження переможців, від’їзд учасників (вул. Чернишевського, 24а).

Олімпіада з дисципліни «Фінанси» відбудеться 5 – 7 квітня 2017 року. 
Програмою олімпіади передбачено: 
5 квітня – день заїзду, реєстрація та поселення учасників олімпіади з 8.30 до 

18.00 у холі академії  (вул. Чернишевського, 24а).
6 квітня 9.00 – 18.00 відкриття олімпіади, виконання конкурсних завдань 

(вул. Чернишевського, 24а).
7 квітня 9.00 – 17.00 – оголошення результатів, робота апеляційної комісії, 

нагородження переможців, від’їзд учасників (вул. Чернишевського, 24а).

Довідки та додаткова інформація за телефонами:
(067) 915-06-21 – провідний інженер з НДРС Світлана Миколаївна Цекіна, 

cekina@mail.pgasa.dp.ua
Кафедра обліку, економіки і управління персоналом підприємства: 
(067) 724-96-31 – Максим Олександрович Бородін;
(097) 499-53-43 – Оксана Леонідівна Герасимова.
Кафедра фінансів і маркетингу:
(067) 870-56-27 – Анжела Миколаївна Якименко.

УВАГА!!!    ОЛІМПІАДА 

В червні 2015 року доцента кафедри архітектури П. М. Санькова за підго-
товку висококваліфікаційних кадрів Європейський науково-промисловий кон-
сорциум нагородив медаллю ім. «Сократа» (Medal of Socrates), а в серпні 2016 
року за високий професіоналізм і постійну участь у міжнародних наукових 
конференціях і форумах – Золотою медаллю «Європейська якість» (Gold medal 
«European Quality»). 

Після нагородження доц. П. М. Саньков розповідає: «Ці дві нагороди на-
дихнули мене на більш детальне знайомство зі станом науки і освіти в Європі. 
Тому з 20 по 27 листопада 2016 я з доцентом кафедри екології та охорони на-
вколишнього середовища Н. О. Ткач взяли особисту участь у Програмі під-
вищення кваліфікації для викладачів вищих навчальних закладів «Видавнича 
діяльність і діяльність по проектам в країнах Європейського Союзу: основний 
підхід» та у Міжнародній науково-практичній конференції «Проблеми та пер-
спективи в розвитку європейської освіти» на базі Пражського інституту підви-
щення кваліфікації (Чехія).

Знайомство зі станом науки і освіти в Європейського Союзі надало нам 
можливість зробити наступні висновки:

1. Підготовка професіонального фахівця в будь якій галузі повинна ґрунту-
ватися на оволодінні ним сучасними знаннями з урахуванням світового дос-
віду. Для чого викладачі повинні постійно підвищувати свою кваліфікацію як 
теоретично так і практично

2. Вміння використовувати ці знання нашими випускниками в своїй про-
фесійній діяльності на практиці повинно ґрунтуватися на основі всебічного і 

постійного контакту викладачів (особливо випускових кафедр) зі студентами 
на протязі всього строку навчання.

3. Перехід до двох рівнів навчання (бакалавр – магістр) вимагає від виклада-
чів наполегливої праці по залученню студентів 1 – 4 курсів до наукової роботи, 
яка повинна здійснюватись на всіх рівнях: від участі в студентських наукових 
конференціях різних рівней до публікацій статей у виданнях, які включені до 
міжнародних науково метричних баз. Це дасть змогу максимально якісно про-
водити відбір бакалаврів до вступу в магістратуру з подальшим навчанням у 
магістратурі».

На фото сертифікат вручає професор Пражського інституту підвищення ква-
ліфікації (Чехія) та Кембриджського Університету (Англія) Вадим Стрелков-
ський.

П. М. Саньков, к. т. н., доцент кафедри архітектури

Пілотний проект «Підвищення якості навчального процесу та за-
провадження новітніх освітніх технологій в умовах інформаційного 

суспільства»
Шановні колеги!  Запрошуємо вас взяти участь у пілотному проекті «Під-

вищення якості навчального процесу та запровадження новітніх освітніх 
технологій в умовах інформаційного суспільства». 

Проект проводиться з метою моніторингу проблем викладання навчаль-
них дисциплін та реального підвищення якості освіти студентів-економістів. 
Проект розпочато 1 лютого та буде продовжено до 30 квітня 2017 р. 

Суть проекту: проведення відкритих навчальних занять з будь-яких дисци-
плін викладачами економічного факультету, як за традиційними так і за іннова-
ційними методиками.  За підсумками проекту, задля обговорення результатів та 
перспектив розвитку економічного факультету планується проведення науко-
во-практичного семінару у травні 2017 року. 

Тематичні напрями проекту: особливості інтегративного викладання дис-
циплін відповідно до нового Закону України «Про вищу освіту» та постанов 
МОН; підвищення якості освіти шляхом модернізації її змісту, приведення у 
відповідність з новітніми досягненнями сучасної науки; досягнення фундамен-
талізації знань студентів та їх практичного застосування.

За підсумками проекту та науково-практичного семінару  планується видан-
ня методичних матеріалів та статей.

Приблизний план відкритих занять буде доповнюватися 
за бажанням учасників

№ ПІБ викладача, вчене 
звання, кафедра

Дата, час 
провед., ауд.

Вид заняття,
тема заняття,

навчальна дисципліна

1.
Городков Владислав Бо-
рисович, ст. викл. каф. 

«Фінанси»

3 лютого
0800

ауд. В-804

Лекція на тему: «Податок на 
прибуток підприємства» з курсу 

«Податкова система»

2.
Волкова Світлана 

Петрівна – ст. викл. каф. 
«Українознавства»

9 березня
0920

ауд. В-601

Лекція на тему: «Міграції насе-
лення» з курсу «Демографія»

3.

Галушко Олена Ігорів-
на – ст. викл. каф. 

«Фінансів та маркетин-
гу»

20 березня
з 1200 до 1400,

В-804

13 квітня,
1350, В-804

Міждисциплінарна ділова гра для 
розвитку навичок комунікацій для 

студентів 1 курсу економічного 
факультету (4 команди).

Лекція з дисципліни 
«Контролінг»

4.

Чекалова Наталя Єду-
ардівна – ст. викл. каф. 
«Економічної теорії та 

права»

8 лютого
1230

ауд. В-703

Лекція на тему: «Макроекономіч-
на нестабільність» з курсу 

«Макроекономіка»

5.
Свічкар Наталя Ми-
хайлівна – доц. каф. 

«ОЕіУПП»

14 квітня
1100

ауд. В-400

Лекція на тему «Розрахунок при-
бутку різними методами» з курсу 

«Управлінський облік»

6.

Євсєєва Галина Петрів-
на – д.н. з держ. упр., 

проф., зав. каф.  «Украї-
нознавства»

28 лютого
1040

ауд. В-608

Лекція (науково-навчально-публі-
цистична) на тему: «Світло і тіні 
наукових текстів» з курсу «Куль-

тура наукових компетенцій»

7.

Булєєв Ю. С. – ас. каф. 
Менеджменту, управлін-
ня проектами і логісти-

ки

6 березня
800

ауд. В-501

Практичне заняття на тему 
«Використання сучасних інстру-
ментів інтернет-маркетингу» з 

курсу «Маркетинг»

ЗАЯВКИ НА УЧАСТЬ У ПРОЕКТІ ПРИЙМАЮТЬСЯ 
ДО 16 КВІТНЯ 2017 РОКУ!

ОРГКОМІТЕТ: з питань проекту звертатися до Валентини Андріївни Ба-
бенко, заступник декана економічного факультету, к. і. н., доц. кафедри украї-
нознавства ПДАБА, контактний телефон: 09-256-20-49

ЕКОНОМІЧНИЙ  ФАКУЛЬТЕТ  ІНФОРМУЄ  ТА  ЗАПРОШУЄ 
ІНФОРМАЦІЙНИЙ  ЛИСТ-ЗАПРОШЕННЯ

НАДХНЕННЯ  ВІД  ЕВРОПЕЙСКОГО  ВИЗНАННЯ  ВЧИТЕЛЯ  ТА  ВЧЕНОГО
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ЭХО   МИНУВШЕЙ   ВОЙНЫ
Заведующая музеем академии, кандидат исторических наук Лидия Матвеевна Топюк, дни ее памяти мы отмечали в декабре прошлого года, на протяжении 

многих лет проводила большую и очень благородную работу по сбору документов и воспоминаний участников Второй Мировой войны, преподавателей и 
сотрудников нашего вуза. Сегодня публикуем одно из таких воспоминаний, которое оставил нам в музее доцент кафедры строительных и дорожных машин 
Афанасий Петрович Серко. 

ЭПИЗОДЫ   МОЕЙ   БОЕВОЙ   ЖИЗНИ
Ко мне обратились с просьбой рассказать о своей военной биографии. Я 

не кадровый военный и в 1941 году учился в институте, готовя себя к самой 
мирной профессии на земле, профессии строителя. А фактически пришлось 
не строить, а разрушать, взрывать, защищаться и причина тому – война. Уча-
ствовал я в боях с 1941 по 1945 год. Пришлось познать горечь отступления 
от Днепропетровска до Новороссийска. А вот там стали насмерть, останови-
ли захватчиков, а затем в тяжелейших боях прошли путь через Тамань, Крым, 
Белоруссию, Польшу, Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию и добили 
врага у стен Праги.

Начинал я войну солдатом-артиллеристом, служил в морской пехоте, в зе-
нитной артиллерии, воздушно-десантных войсках и закончил войну капита-
ном. Были ранения, госпиталь, гибель товарищей, будни войны, были и радо-
сти побед. Обо всем не расскажешь, но некоторые эпизоды запомнились на всю 
жизнь.

Никогда не забуду оборону Новороссийска. Я командовал зенитной батаре-
ей 18-й десантной армии, прикрывая известный морской десант под командо-
ванием Цезаря Куникова на Малой Земле. Об этих военных событиях написано 
много. Но ничто не может создать, истинного ощущения этих ожесточенных 
боев. Известно, что по каждому защитнику Малой Земли фашисты выпустили 
1,2 т металла. Казалось, что ничто не может выстоять на этом клочке земли. 
Смогли только наши десантники. Плотность огня была такой, что один из вра-
жеских снарядов попал внутрь дульного среза ствола одного из наших орудий.

В редкие минуты передышек мы проводили политбеседы с бойцами, высме-
ивали листовки гитлеровцев, считавших нашу оборону безнадежной. Никогда 
неунывающим, чутким товарищем и пропагандистом был кадровый старшина, 
житель Кавказа Василий Коява.

Я никогда ни до, ни после этого не видел таких огромных армад вражеских 
самолетов, которые непрерывно стремились прорваться в расположение наше-
го десанта. У меня нет точных данных, но думаю, что не меньше нескольких 
сот стервятников нашли там могилу. Восемь из них уничтожила моя батарея. 
Здесь мне вручили первый орден Красной Звезды и что еще более дорого – пер-
вый партийный билет, подписанный начальником политотдела 18 десантной 
армии полковником Л. И. Брежневым.

На побережье Тамани наша батарея использовалась в качестве береговой 
артиллерии, обстреливала морские транспорты врага. Это очень мешало врагу 
и нас попытались уничтожить с помощью авиации. Неожиданно из-за туч на-
валились II бомбардировщиков. Мы успели подготовиться к бою и поставили 
заградительный огонь. Однако, одному самолету удалось прорваться с тыла и 
сбросить смертельный груз на одно из орудий.

После боя мы похоронили товарищей и поклялись еще крепче бить врага.
Очень трудно, но с огромным воодушевлением прошло форсирование Кер-

ченского пролива и освобождение Крыма. Задержались мы лишь под Севасто-
полем. Немцы создали глубоко эшелонированную, долговременную оборону и 
знали, что спасения для них нет – сзади море. Когда в 1941 году они штурмо-

вали Севастополь, то, несмотря на явное численное превосходство, затратили 
250 дней. Они были уверены, что советским армиям потребуется не меньше 
времени. Фашисты крепко надеялись на свои новые самоходные орудия «Фер-
динанд» и танки «Тигр».

В одном из боев на мысе Херсонес к нашей батарее прорвались пять «Фер-
динандов». Мы обнаружили их на расстоянии около 1000 м. Командир огне-
вого взвода лейтенант Евгений Мосолов подал команду приготовиться к бою. 
Бой был стремительным и жестоким. Стволы наших зенитных орудий были 
опущены в горизонтальное положение, и огонь велся прямой наводкой. Осо-
бо отличился орудийный расчет старшего сержанта Васи Гвоздева. Он и его 
наводчик Мирошниченко первыми показали, как надо бить эту надежду фю-
рера. Ни одному из этих «Фердинандов» не удалось уйти с Крымской земли. 
Наступательный порыв наших бойцов был так силен, что Севастополь стал 
свободным за четыре дня. Здесь я получил орден Отечественной войны I сте-
пени. Спустя много лет с сыном я посетил мемориал на Сапун горе. Радость со 
слезами на глазах я почувствовал от нахлынувших воспоминаний, когда увидел 
номер своего отдельного зенитного артиллерийского дивизиона, навечно высе-
ченный на обелиске Славы.

А вот в боях за Будапешт мне довелось участвовать в составе воздушно-де-
сантной армии. Кровопролитные наступательные бои за Будапешт упорно 
сдерживались противником у самых стен города. Для прорыва обороны была 
направлена закаленная в боях «крылатая пехота». Стремительный удар и насту-
пление десантников немцы пытались сорвать с помощью авиации. Истребите-
ли, бомбардировщики, разведчики «рамы» – все, что оставалось у врага, было 
брошено в бой. Но теперь это уже нам было хорошо знакомо. Бои за Новорос-
сийск, Керчь, Севастополь послужили хорошей школой.

В этих боях мой отдельный зенитный артиллерийский дивизион уничтожил 
четырнадцать самолетов и сумел организовать прикрытие боевых порядков од-
ной из стрелковых дивизий. Пригодился и опыт боев с наземным противником: 
мы вели огонь по танкам, бронетранспортерам и пехоте. Вслед за десантника-
ми в прорыв устремились главные силы и 13 февраля 1945 года Будапешт пал. 
Здесь меня наградили орденом Отечественной войны II степени.

И, наконец, в самый канун победы мы рвались на выручку восставшей Пра-
ге. Разгромленные немецкие войска бежали, оставляя арьергарды смертников. 
Мы мощным огнем и танками сбивали фашистские заслоны и освобождали 
чешские города и села. Как самых родных встречали нас измученные жители. 
Нас обнимали, целовали, дарили цветы, носили нас на руках, пели и плясали. 
Крики радости и счастья сопровождали нас по всей Чехословакии. Как доро-
гой сувенир я храню фотографию группы чехов и наших солдат, снятую в день 
Победы.

В 1946 году я демобилизовался и был восстановлен в прекрасном звании 
студента 1У курса Днепропетровского инженерно-строительного института. С 
тех пор моя жизнь оказалась навсегда связанной с работой в родном институте.

А. П. Серко, гвардии капитан в отставке 
5 июня 1980 г.

ПОЭТИЧЕСКАЯ   ЭСТАФЕТА   МЕХАНИКОВ
В студенческом читальном зале библи-

отеки состоялась замечательная встреча 
студентов I курса механического факуль-
тета с выпускником этого факультета, из-
вестным поэтом Геннадием Ивановичем 
Львовым. Во время встречи прозвучало 
много произведений Геннадия Ивановича, 
в которых поэт откликался на многочис-
ленные события нашего времени, давал им 
эмоциональную оценку и говорил о высо-
ком гумманистическом предназначении 
человека. Г. И. Львов является автором бо-

лее 3-х десятков книг, выпущенных в разных издательствах разных городов на-
шей страны. А источником и основой своего вдохновения Геннадий Иванович 
считает учебу в Днепропетровском инженерно-строительном институте. 

О совместных днях студенческой учебы с Геннадием Ивановичем Льво-
вым рассказал профессор Сергей Васильевич Шатов, утверждая, что студенты 
ДИСИ успевали все: учится, заниматься спортом и творчеством. На протеже-
нии всей встречи и во всех выступлениях студенты I курса могли познакомить-
ся с разнообразным творчеством Геннадия Львова. На стихи Геннадия Ивано-
вича написали и исполнили песни Олег Мелещук и Владимир Пантелеенко. 

Студенты Алина Василенко, Юлия Третьяк и Анна Колода, аспирант Евгений 
Косюк прочитали свои стихотворения, которые они написали под руководством 
Г. И. Львова в творческой студии «Лира». О творчестве Львова и его разных 
аспектах рассказывали: Елена Гичка (зав. музеем), Светлана Довженко (зав. 
абонементом художественной литературы), Татьяна Шпаковская (редактор га-
зеты «МБ»), Валентина Бабенко (доцент кафедры украиноведения), которая по-
святила Геннадию Ивановичу свое стихотворение. Большую организационную 
работу провела Елена Пономарева (зам. декана механического факультета). 
Вдохновенно и содержа-
тельно провела встречу 
студентов с поэтом Свет-
лана Ивановна Данчен-
ко (руководитель клуба 
«Родник»). 

В итоге все присут-
ствующие убедились, что 
поэтическая эстафета ме-
ханического факультета 
живет и развивается. 

 

Соб. инф. ред. Участники поэтической встречи 

Выступает 
Геннадий Иванович Львов 




